

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Suscripciones				NUMERO	5	cénsts.	Inserciones			
Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año				1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Granada Ptas	1'50	4'50	9'00	18'00	Anuncios, línea, una vez, tipo 8.	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.	
Provincias »	1'75	5'00	10'00	20'00	Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	>	
Extranjero »	>	10'00	20'00	40'00	Comunicados, línea.	100 p.	75 p.	2 a 50	>	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37

Realización y traspaso

Con rebaja de un 50 por 100, de realización todas las existencias de antiguo establecimiento de LOZA Y CRISTAL, calle de M.ª Sones, número 33, esquina a la del Marqués de Gerona.

Hay vajillas y todos lo concerniente al ramo de loza, cristal y lampistería.

Grandes existencias en cristales de colores, muselinas doble grueso en tamaños extraordinarios, pantallas desde 15 a 45 centímetros, y cuanto se pueda necesitar, todo a precios increíbles.

Para dar una idea de la brevedad de nuestros precios, basta decir que vendemos tulipas para la luz eléctrica, desde 70 céntimos; vasos y platos, desde 10 céntimos, y todo por este orden.

Se admiten proposiciones para el traspaso del mismo establecimiento con existencias ó sin ellas.

SAN JERÓNIMO

Casa de compra venta mercaderías, donde se obtienen ventajas extraordinarias, mercado al sistema de negociación empleado, que permite realizar un doble beneficio en cada negocio, y reducir, por consiguiente, la cantidad de este beneficio en provecho del público.—ZACATIN, 33.

Los que necesiten adquirir alhajas, objetos de arte, novedades y artículos fantásticos, deben acudir a San Jerónimo, en la seguridad de quedar satisfechos.

Atentados políticos

No es invención moderna, ni mucho menos, el espantable delito que se conoce con el nombre de atentado político.

Desde los tiempos más remotos de la historia se conocen: emperadores, reyes, altos políticos, figuras eminentes en todos los ramos del saber humano, lo mismo que los más grandes guerreros, conquistadores y caudillos, han sido objeto de crímenes atentados, con fines y objetos diversos.

Así, pues, no es que se trate de una faz delincuente propia de nuestra época, la que someramente vamos a bosquejar en este artículo, sino del nuevo carácter que el atentado político ofrece en nuestra época.

En pocos años dijérase que se ha desarrollado una terrible epidemia de la cual han sido víctimas las personalidades más eminentes.

Los asesinos no han tenido para realizar sus crímenes fines ni objetos determinados.

Los ha animado tan sólo el instinto y el prurito de destrucción, y nada más.

Todos esos criminales de personalidad desahucada, han cometido su delito al grito y espantable y temible de ¡viva la anarquía!

¿Qué quiere decir esto?

Doctrina que necesita víctimas inocentes; doctrina que sacrifica sin objeto determinado cuanto hay más de ilustre y de noble en los países y naciones que es cogen como campo para operar sus sictorios, tiene que ser doctrina maldita.

Con ser terrible el crimen en cualquiera de sus manifestaciones; con perseguirlo con razón las leyes, sin embargo, ellas lo dividen y subdividen, porque hay dentro de la enormidad moral que significa todo delito, circunstancias que le modifican y le hacen menos odioso.

El crimen, en cambio, que se comete contra un monarca, contra una figura eminente cualquiera, es más terrible que ningún otro, porque origina víctimas, porque trae consecuencias y porque en fin, y esto es lo más esencial, ser a sangre fría, contra personalidad a la que no se le puede profesar odio directo, resultando un acto de refinado salvajismo tan solo.

Ahora bien, el atentado de Alicante, obra colectiva de cierto elemento aún no definido, probablemente anarquista también, ofrece un nuevo y más repugnante aspecto: el de la coherencia asociada al odio sectario.

LA CASTA DONCELLA

«Hase de usar la poesía—dice Cervantes—como de una joya preciosísima, cuyo dueño no la trae cada día, ni la muestra a todas gentes, ni a cada paso, sino cuando convenga y sea razón que la muestre: la poesía es una bellísima doncella, casta, honesta, discreta, aguda, retirada y que se contiene en los límites de la discreción más alta; es amiga de la soledad: las fuentes la embriagan, los prados la consueñan, los arroyos la desenojan, las flores la alegrarán.»

Los poetas modernos entienden la poesía al modo como Cervantes la entendiera; en el mundo florecimiento se advierte la discreción y mesura en el mostrar la joya inestimable, el vivo anhelo con que el poeta busca en la soledad de su alma

a la doncella casta y hermosa; amiga de los prados, de las fuentes y de las flores.

Nuestra actual literatura es triste. Perdióse la alegría, y es ya remoto el tiempo en que la risa de los poetas celebrara los sensuales gozos de la vida placentera y fácil. La tristeza ambiente masiza de melancólica amargura las realidades y los ensueños. No es extraño. Vivimos en solar noble, empobrecido y viejo, y hemos de llorar tantas esperanzas marchitas y tantas glorias muertas!

Españoles y tristes son los tres poetas—Zayas, Jiménez, Sandoval—que ahora inquietan, al través de nuestros sentidos, el camino del alma. Como antes los Machado, pretendían llegar a los rincones del sentir con viejos ritmos y con cadencias nuevas.

El sentimiento del paisaje, moderno en la literatura, cristaliza en las poesías de Zayas con admirable plasticidad. Su visión intensa y amplia de la naturaleza da líneas, color y espíritu a los paisajes patrios: no es la pintura falsa y fría, tan general en los poetas españoles de los siglos XVIII y XIX, y a la que a maravilla se presta la fonosidad del idioma; es la verdad misma, con sobrios rasgos que imprimen carácter y distinguen las líneas castellanas de los cármenes gaditanos y de las montañas gallegas; Jiménez rima las vagas melancolías de su corazón enfermo, que anhela morir con el paisaje en la mansa tristeza del crepúsculo. Es poeta que llora por el flojaje que muere, por la flor que se seca, por la doncella que se marcha sin amor, por la luna que se hace temblar en la sombra del jardín blancas quimeras.

Es monotonía; pero acaso en la monotonía de su queja estriba su principal encanto. Sus romances tienen a trechos el perfume y la frescura de los del divino Góngora.

La musa de Sandoval es más robusta y generosa. Dijérase que antes que el propio dolor le conmueve la ajena desventura. No se limita a perfilar sus últimos pesares; podría afirmarse que elabora su tristeza con el infortunio del prójimo, y, en este sentido, toda injusticia le arranca una protesta, y todo desmayo un acto de esperanzas.

Por glosar la realidad, es triste; pero en el fondo de sus versos late una creencia en resurgimientos y en alboradas triunfadoras, en nuevas gallardías del espíritu, desmaltado y flojo. Acaso en tiempo y en ocasión propicias, Sandoval fuera un poeta de combate, un cantor de muchachumbres a lo Tirteo, a lo Menzoni, a lo Quintana; quizás también por eso mismo su poesía carezca de aroma, de intimidad y de sabor de hianto. No hay en sus versos esa lejanía que convierte en placidez azul la parva moe de la sierra, y vela con lágrimas el tránsito del dolor que se padece al dolor que se recuerda.

Por caminos distintos, los tres poetas van en persecución de la belleza: Sandoval, más pegado a las fórmulas consagradas; Zayas y Jiménez, con las corrientes de la moderna poesía que, ó torna a los viejos ritmos y los remozca con savia joven, ó rebeldemente, busca en nuevas formas más amplias vestiduras para las sensaciones y los matices.

Obsérvese, así en los novelistas como en los poetas jóvenes, un cierto loable prurito de remover y orear el tesoro de nuestro idioma.

Muy lejanos los tiempos en que—según afirma Valdeón en su «Diálogo de las lenguas»—los extranjeros tenían por gentileza y ganancia saber hablar castellano; en que el maestro León traducía por mostrar que era la lengua ó cera y abundante, no dura y pobre como algunos decían; en que Solís, el tallista de la prosa, aseguraba que el habla de Castilla era capz; en su sentir, de toda la propiedad y de todo el ornato que la narración exigiera. Por eso mismo es necesario que las plumas desbrocen las impurezas acumuladas por la ignorancia y la rutina sobre la viva enraña del idioma.

No desconfiemos de alcanzar la forma justa y bella; la raja del arado, al romper la endurecida costra de los yermos cristianos, tropezó en el cuerpo de Venus.

¡Bien hayan los ricos de espíritu, que saben convertir en verso sus dolores y sus lágrimas, y dichosos aquellos que logran encerrar en la acetosa cárcel de la rima la ondulación del sentimiento!

ENRIQUE DE MESA.

RECUERDO OPORTUNO

«España puede ser todavía una gran nación continental, extendiéndose por el Mediterráneo; pero también puede quedar reducida a unidad vergonzosa... La sabiduría de T. Ono, el patriotismo de la nación, el espíritu de libertad y de gloria, pueden lograrlo primero. La imbecilidad de los que mandan y el ensobrecimiento de los que obedescan, pueden traerlos a segundo.»

CÁNOVAS DEL CASTILLO.

SONETO

¡Allah akbar! desde su trono de oro oye el sordo gemido del que llora, y en vago acento, en misteriosa aurora le envía de consuelos un tesoro.
 Dijo al ángel, cuyo hábito sonoro hace brillar la llama inspiradora: «Ve, y al son de tu gaita vibradora ovide su dolor mi pueblo moro.»
 Oye pueblo muslim, sobre Granada gime triste su rica poesía como la flor que al aura se deshoja.
 Soplo es de Allah la voz enamorada que hace brotar al resplandor del día el lirio blanco del peñón de Loja.
 AMÓS DE ESCALANTE.

LA PRENSA DE MADRID

El Imparcial
 Dice que al regresar a Madrid el señor Maura, los ministeriales juzgarán sin duda que el camino que aún le queda que recorrer al gobierno es llano, fácil y venturoso.

Nosotros—dice—nos congratularemos de que así sea, pero entendemos que por lo mismo es mayor y más imprescindible la necesidad en que se encuentra el gabinete de acometer reformas y presentar proyectos para servir a las grandes aspiraciones nacionales.

Es necesario adelantar el tiempo perdido, pues durante la ausencia del señor Maura nada absolutamente han hecho los ministros.

El País
 Comenta la coincidencia de los viajes de los señores Silvela y Dato a París y del regreso del señor Maura a esta corte. Añade que el jefe del gobierno viene animado del propósito de enlazar las negociaciones para conseguir la jefatura del partido conservador.

Considera indudable que el señor Maura se proponía consultar antes de ir a Sevilla si le sería lícito pronunciar allí un discurso proclamándose jefe de las huestes conservadoras. Esa jefatura—dice el articulista—está ya fracasada.

El Universo
 Publica un artículo titulado «La hipótesis más probable» y en él dice: «Supongámos que un gobierno español, monárquico, tradicionalista ó republicano, se decide seriamente a defender los intereses y derechos de nuestra nación en África. Al entablar las oportunas negociaciones para conseguirlo, haríase presente en Europa y dirigiérase una nota a Francia, excitándola a reconocer nuestro derecho y a dejar libre el campo a nuestra política de expansión en el territorio del Magreb.»

«Si todo eso ocurriera—añade—lo más probable, lo más seguro, mejor dicho, sería que Francia nos contestase: «Vosotros juntos a desarrollar esa política», é indudablemente transcurriría mucho tiempo sin que se hiciera nada de provecho para nosotros.»

El Liberal
 Se ocupa de la contestación enviada por el Círculo Mercantil a la carta del conde de Romanones, y dice que aquella convencerá hasta a los más escépticos.

Hay—continúa el colega refiriéndose a los socios de aquel Círculo—quien se ha dado cuenta de la importancia del tratado anglofrancés.

En esa contestación hay una reconvencción amarga para los gobiernos, por el funesto aislamiento diplomático en que han dejado a España.

Granada al día

La Diputación

Ayer tampoco pudo celebrar sesión, por falta de número esta Corporación; asistieron los señores Díaz Rogés, Casorla Salcedo, Hitos, Cuelo Avila, Peña Jiménez, Pérez del Pulgar, Echevarría Moreno, Cubo León, Ortiz Pujarón, López del Hierro, Morcillo Fernández, Garzón Pérez, Lachica y López Sáez.

Ayer cesó en su cargo, por haber sido declarado cesante, el oficial de quinta clase de esta Tesorería de Hacienda, don Manuel García Pérez.

Por ausencia del Subdelegado de Medicina S. Porpeta, se ha encargado de dicha Subdelegación, el médico don José López Martín.

En Cojáyar y Fonelas, han quedado expuestos al público los repartos de consumos del actual ejercicio, para oír re clamaciones.

Los ayuntamientos de Restábal y Sorviana han nombrado comisiones del seno de las mismas, para que vayan a cumplir en Almería.

El gobernador de Almería ha autorizado una remesa de 100 cajas de dinamita, consignadas a don Agustín Vicente, de Guadix, y otra de 25 cajas del mismo

explosivo, a don Ramón Atienza, de Albolote.

La Superioridad ha remitido al Gobernador civil de esta provincia, como presidente de la Junta de Beneficencia, las cuentas aprobadas del Colegio de Niñas Nobles, correspondientes a los años 1901 y 1902.

El reatajado Diego Pérez Bañón, ha sido trasladado del correccional de Jaén al de esta capital.

Por sospecho como tomador, fué detenido ayer por la guardia civil del pueblo de esta capital, Francisco Castellano Ortiz.

El alcalde de Dúdar manda rectificar la lista del actual recensejo.

Las clases pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, lo harán en el próximo mes de Mayo, en la forma siguiente:

- Día 3.—Montepío civil, jubilados, cesantes y remuneratorias.
- Día 4.—Montepío militar.
- Día 5.—Retirados de Guerra y Marina.
- Día 6.—Resto de todas las nóminas.
- Días 7 al 10.—Retenciones judiciales.

Le ha sido concedida licencia de uso de armas a don Antonio Navarro, vecino de Baza.

Servicio de la plaza para hoy
 Parada Córdoba.—Jefe de Día, don Carlos Palanca Cañas, coronel de Victoria.—Imaginería, don Narciso Acosta Meabe, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, don Domingo Gutiérrez de la Solana, primer capitán de Victoria.—Plantón en el Gobierno militar, Córdoba.—Plantón en el Parque y Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Salvador Santos

Ayer se vieron y fallaron ante la Comisión mixta de recensejamiento, los expedientes de quintas de los pueblos de Lentegí, Jete, Lújar, Molvízar, Ojar y Vélez Banaudata.

Se ha interpuesto recurso de casación en causa procedente del juzgado de Guadix contra Alfonso Rodríguez Barbel, por disparo y lesiones.

Ha sido conducido al arresto municipal a disposición del Gobernador, por contrario embriagado escandalizando en la calle de Mesones, y ser a la vez conculador de la policía como tomador, Miguel del Cuervo Gutiérrez (a) *Cebollino*, y Amaro Romero Cabeiro, por faltar a la moral en la vía pública.

Noticias mineras

Por real orden ha sido confirmado el acuerdo del Gobernador civil de 17 de Diciembre de 1903, por el que declaró sin recurso el expediente del registro minero *Perseverancia*, é desestimando el recurso de alzada interpuesto por el registrador don Emilio Zayas.

Por otra real orden ha sido revocada la providencia de 29 de Agosto de 1903 sobre el registro minero denominado *Transvaal*. Al mismo tiempo se dispone que el ingeniero proceda inmediatamente a reconocer el terreno.

Defunciones y nacimientos

Ayer se inscribieron los siguientes: Juzgado del Segurario.—Defunciones, cinco, José Espinar Belmonte, Juan Ramírez Martín, D. Tomas Martín Liabres, Antonio Ubeda Bravo y Teresa Trinidad Guerrero. Nacimientos, cuatro.

Juzgado del Campesino.—Defunciones, dos, Ignacio Silvente Dergento y José López Valdearenas. Nacimientos, uno.

Juzgado del Salvador.—Defunciones, una, Maximiliano Llanelli Moya. Nacimientos, ninguno.

Acompañado de sus familiares, se en cuenta en esta capital el Sr. Ojosepe de Guadix, don Maximiliano Fernández del Rincón. Se hospeda en el convento de Nuestra Señora de la Presentación.

Esta noche, de ocho a nueve, celebra el gremio de alpagateros asamblea mixta de obreros y patronos, en el Pasaje de Rubes Pozo.

El gremio de albañiles convoca a sus asociados para celebrar junta general, con objeto de elegir junta directiva, el día 3 de Mayo próximo. Para tomar parte en la votación, se exige estar al corriente de sus cuotas.

Sucesos de Andalucía

ALMERIA.—Con motivo de la visita del Rey se han sido elevados tres mensajes: uno del comercio de esta capital en solicitud de que conceda su apoyo al proyecto de construcción de dos edificios destinados a cuartel y a cárcel; otro suscrito por el presidente del Círculo Mercantil, en nombre de esta sociedad, pidiendo sea autorizado el libre cultivo del tabaco, y el otro lo firman los estudiantes, quienes interesan del agosto viaje

ro que se suprima el ejercicio escrito que en la actualidad se exige para aprobar el bachillerato.

CORDOBA.—Ha sido trasladado del distrito minero de Córdoba al ministerio, el ingeniero D. Alfonso Valle Lerchundi.

JAEN.—El oficial de esta Delegación de Hacienda D. Luis Pareja, ha sido destinado a Baeares, y el electo del mismo ramo, D. José Antonio Cabrera, destinado a Murcia.

MALAGA.—Al pasar el tren mixto ayer por la estación de Cártama, se arrojaron a la vía desde los topes varios individuos, entre ellos Francisco Jiménez, vecino de esta capital, el cual, al caer sobre la vía, fué cogido por una rueda, que le fracturó el pie derecho, siendo auxiliado en dicha estación de Cártama.

Varios obreros presentarán mañana al rey un mensaje, pidiéndole la desviación del río Guadalmedina.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy.
 A don Narciso Bermúdez de Castro, don Manuel Cuelo Avila, doña Carmen García Díaz y don Francisco Suárez.

Las conferencias pedagógicas tendrán este año lugar en los días 22, 24 y 26 de Agosto próximo venidero a las nueve de su mañana, en el local de la Escuela Normal de Maestros, según acuerdo del director de dicha escuela.

Los estudiantes libres del Instituto que deseen examinarse de algunas asignaturas en Junio próximo podrán recibir sus matrículas en la primera quinta de mayo del mes de Mayo entrante.

Los ayuntamientos de Torre Cardela, Arenas del Rey, Daifontes, Molvízar, Darro y Chimeñas, van a rectificar el amillaramiento para 1905; los contribuyentes que tengan altas ó bajas en sus riquezas deben participarlo a los secretarios de dichas corporaciones.

El alcalde de Duzma interesa la busca y captura del soldado declarado prófugo por el ayuntamiento Antonio Jiménez Zurita.

El capitán general de Andalucía llama por ignorar sus domicilios a los soldados repatriados de embarcados en Cádiz por el vapor *Reina Cristina*, en 29 de Octubre de 1897, para entregárselos sus ascendientes, José Martínez Restondo, Antonio Mallo Molina, José Martín Castro, Víctor Loza Cañal, Francisco Romero Vázquez y José Calderón Pérez.

El delegado de Hacienda ha declarado responsables al pago total del importe de sus padrones de cédulas de 1903, por no haber presentado las cuentas correspondientes, a los ayuntamientos de Caniles, Huéscar, Jerez, Beas de Granada, Campotéjar, Dehesas de Guadix, Pailani y Guéchar.

El Tribunal de Cuentas del Reino ha declarado responsables a los concejales del ayuntamiento de Santa Cruz de Alhama, al pago de la suma de 138 pesetas, por cédulas personales del 91 92 y 92 93.

Notas taurinas

El cartel definitivo para la corrida de toros que se ha de celebrar en Jaén el día 11 del próximo Mayo, con motivo de la visita del Rey a aquella capital, es el siguiente: José García *Algabeño* (ó quien lo sustituya), y Rafael *González Machaquito*, con ganado de D. Joaquín Pérez de la Concha.

Los diestros *Algabeño* y *Lagartijo* continúan mejorando de sus respectivas heridas.

Algabeño, aunque no en exceso puede tomar algún alimento, hablar y fumar, y el estado de la herida es satisfactorio por completo.

Hace algunos días abandona el lecho algunos ratos y es de suponer que muy pronto esté curado.

Lagartijo sigue mejorando, y ya está por completo fuera de todo peligro de complicación.

Las corridas que para el mes de Mayo tiene ajustadas el diestro *Machaquito* son: días 1 y 2, en Madrid; 3 y 4, en Puertollano; 8, en Lisboa; 11, J. 6; 12, Sevilla; 13 y 14, Osona; 15, Madrid, 18, Baeza; 22, 24 y 29, Madrid, y 30 y 31, Cáceres. Totas, 16 corridas.

Wajeres

Hotel Alameda.—Han llegado, D. Francisco Montes Sierra, don Antonio Garzón, don José García Pérez, don Narciso Montes Sierra, Sr. Conde de Gaudilla, don Sabio Monsoivez, Dr. Kempf y señora, don Ricardo Molina, Sr. Emilio Rol de Arambay, don Francisco Alfaro Faro, Sr. Matampios Hinos, don Joaquín Jiménez y doña Mariana Reyna y señora.

Hotel Victoria.—Han llegado, don Manuel Rodríguez, Sr. A. Madrid, don Joaquín Peña, Sr. W. Villanueva Eibar y señoras, don Agustín Jiménez, don José Jiménez y familia, don Francisco Gutiérrez Gallardo, don Rafael González, don Ma

Los cupones de LA PUBLICIDAD

REGALO a nuestros SUSCRIPTORES TREINTA CUPONES como éste, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), una novela encuadernada; se puede elegir entre más de cien títulos diferentes.

REGALO PARA LOS NIÑOS CINCO CUPONES como éste dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), un billete para la rifa de un magnífico velocípedo de tres ruedas.

Otro regalo CINCO CUPONES como éste, dan derecho a adquirir en la imprenta de LA PUBLICIDAD (Gracia, 4), una barajita de amor por la mitad de su precio. Las hay de 4 y 8 reales, a elegir, ya corrientes o de lujo en tintas de colores.

POR TELEGRAFO Agencia Moderna

La prensa y los sucesos de Alicante —Opiniones diversas

Madrid 27 (14'15.) MADRID.—La prensa comenta preferentemente el recibimiento y despedida que se ha hecho en Alicante al Presidente del Consejo de ministros, por los elementos radicales de aquella ciudad.

La mayoría de los periódicos condena el atentado, calificándolo de salvajada.

Algunos diarios culpan de lo ocurrido a los republicanos alicantinos.

Otros encuentran natural la agresión al Sr. Maura, por enemigo de los liberales y democráticos y representante de la reacción religiosa y política.

Y no falta periódico que diga que las manifestaciones y atentado de que a su paso por Alicante fué objeto el Sr. Maura, ha sido un movimiento de indignación popular.

Motín contra los consumos.—Casetas quemadas.—Consumeros apaleados

MURCIA.—En Cieza se ha amotinado el vecindario contra el arriendo del impuesto de consumos, a consecuencia de los abusos, atropellos y vejámenes que la empresa venía cometiendo impunemente.

Grupos de amotinados recorrieron el radio de la población, quemando las casetas del resguardo y apaleando a algunos empleados que no se habían apresurado a retirarse.

Al mismo tiempo, otros vecinos asaltaban la administración de consumos, destrozando cuanto en ella había.

Se teme que los sucesos referidos adquieran aún más grave carácter.

Fuerzas de la benemérita han salido para Cieza a fin de restablecer el orden.

Empréstitos.—Noticias desmentida

SAN PETERSBURGO.—Oficialmente ha sido desmentido que la Rusia haya contratado con los banqueros de París, y sobre todo con la garantía de los fondos personales del Emperador, un empréstito para atenciones de la guerra.

Las fortificaciones rusas.—Explotación de torpedos

TOKIO.—Los rusos han fortificado la isla Honi Han, situada en medio del Yalu, entre Wiju y Koni Lien Tchong.

Mientras los rusos colocaban minas en el río, algunas de ellas han explotado, ignorándose si ha habido víctimas.

Operaciones suspendidas.—El temor a los torpedos

SEUL.—El bombardeo de Port Arthur se ha suspendido, por la dificultad de maniobrar la flota ante las numerosas minas rusas y japonesas que flotan a la entrada del puerto.

Torpederos japoneses se proponen destruir estas minas.

La movilización naval.—Pidiendo ir a la guerra

SAN PETERSBURGO.—Ha terminado en la provincia de San Petersburgo la movilización de los reservistas de la flota.

La mayor parte de los oficiales y marineros piden ser enviados al Exmo Oriente.

La neutralidad del Celeste Imperio

SAN PETERSBURGO.—El ministro de China, en San Petersburgo, ha manifestado al gobierno ruso, que la China se halla dispuesta a cumplir fielmente la promesa de guardar sinceramente la más estricta neutralidad en lo concerniente al conflicto ruso-japonés.

Un príncipe persa en el ejército Partidas para la guerra

SAN PETERSBURGO.—El príncipe persa Abdul Mirza, que se encuentra agregado a un regimiento de tropas rusas, ha partido para el Extremo Oriente.

Sublevación en Corea.—Pidiendo refuerzos

TOKIO.—En la provincia de Cholla (Corea meridional), las autoridades han pedido tropas para sofocar una sublevación.

Invasión de periodistas.—Gente que en todas partes estorba

TOKIO.—Las autoridades militares se preocupan del crecido número de corresponsales extranjeros que van llegando.

Hasta el presente se cuentan ochocientos periodistas, de los cuales son, treintiseis ingleses, treinticuatro americanos, ocho franceses, tres italianos, dos alemanes, y un austriaco. Solamente 16 de ellos han sido autorizados para figurar en el teatro de las operaciones.

Reclamación a la Turquía de 928.000 libras

CONSTANTINOPLA.—M. Zinovief, embajador de Rusia, en su última audiencia con el sultán, le ha reclamado el arreglo definitivo de los créditos de sujetos rusos; créditos que proceden principalmente de la guerra turco-rusa y se elevan a la suma de 928.000 libras turcas.

El gobierno otomano se presta a que este asunto sea sometido y fallado por la Corte arbitral de La Haya.

La flota del Báltico.—Cuándo llegará al teatro de la guerra

SAN PETERSBURGO.—Se sabe que la flota del Báltico no podrá estar en el teatro de la guerra hasta el mes de Octubre próximo.

Un regalo del Presidente de la República

ROMA.—M. Loubet ha enviado a M. Prinetti, antiguo ministro de negocios extranjeros, un espléndido servicio en porcelana de Sevres, con sus iniciales, por la parte tomada en las simpatías entre Francia e Italia.

La reina Guillermina en Italia

ROMA.—La reina Guillermina es esperada, y a su paso el rey se hallará en la estación para saludarla.

La soberana con el príncipe consorte, seguirán viaje para Holanda.

La cabeza del bandido.—En la punta de un palo

GENOVA.—En el territorio de Commarala, unos campesinos han descubierto una cabeza humana fijada a la extremidad de un palo clavado en el suelo. Resulta ser la de un famoso bandido que durante muchos años tenía aterrorizado el país. Se procura encontrar el cuerpo del decapitado.

Los soberanos ingleses en Irlanda

LONDRES.—El rey y la reina partieron para Irlanda, donde permanecerán hasta el 3 de Mayo.

Periodista condenado por descubrir secretos militares

BERLIN.—M. Dohert, redactor en jefe de la revista «Die Wache», ha sido condenado a siete días de detención en un recinto fortificado, por haber divulgado secretos militares, publicando un grabado de la ciudadela de Metz.

Loubet en Roma.—Banquete en el Quirinal

ROMA.—Se ha verificado una comida íntima en el Quirinal.

El Rey Victor Manuel y el presidente de la República francesa monsieur Loubet, brindaron en levantados términos, por la prosperidad de las dos naciones amigas, fraternizando, y por la paz europea.

El Rey en Almería.—Recepción oficial.—Visitas

ALMERIA.—Se ha celebrado la recepción oficial en la Casa-Ayuntamiento.

Después ha visitado el joven monarca la Escuela de Artes Industriales y las fábricas.

También ha asistido a la corrida de toros.

La corrida regia.—Resúmen

ALMERIA.—Con una entrada enorme se ha verificado la corrida. Las reses de Otaola, regulares. «Quinito», bien; muy aplaudido. «Lagartijillo chico», valiente y esforzado, satisfizo a la afición. Caballos muertos, once.

El viaje regio.—De Almería a Málaga.—Otro detalle del temporal

ALMERIA.—Esta noche zarpará el «Giralda» con rumbo a Málaga, donde se han hecho grandes preparativos para agasajar al Soberano.

—Dicen los tripulantes del yate real, que D. Alfonso, durante la horrible travesía que obligó al ministro de Marina Sr. Ferrandiz a ordenar la arribada a Almería, corrió el temporal D. Alfonso en el puente del buque, demostrando gran presencia de ánimo.

Premio por el éxito del viaje regio.—Titulo nobiliario para don Antonio Maura

MADRID.—Asegúrase, que a la terminación de los actuales viajes del Rey, se le concederá al Presidente del Consejo de ministros, el título de Duque de Mallorca.

Llegada del Rey a Málaga.—Su partida para Granada.—Continuación de su viaje

MADRID.—Don Antonio Maura ha dicho a los periodistas, que mañana a las cuatro de la madrugada, llegará D. Alfonso XIII a Málaga; que seguidamente, partirá para Granada, de donde saldrá el día 1.º de Mayo, regresando a Málaga, y que después embarcará, dirigiéndose a Meilla y a Ceuta.

El cayado de un libertario.—Recuerdo del paso de Maura por Alicante

MADRID.—La policía especial de la Presidencia, que ha custodiado al Sr. Maura durante su viaje, se ha traído, como reliquia, un recio cayado, que arrancó a un individuo en el instante en que lo voleaba para agredir al Sr. Maura, en Alicante.

Probablemente, guardará D. Antonio el palo que estuvo a punto de romperle el cráneo.

Anuncio de crisis.—Supuesta causa de ella

MADRID.—Asegúrase hoy en algunos centros políticos, que han surgido discrepancias entre los ministros a causa de la confección de los futuros presupuestos, y que será inmediata consecuencia una crisis parcial.

Los ministeriales no afirman ni niegan el expresado rumor.

Seiscientos japoneses acuchillados.—Cuatro transportes echados a pique

PARIS.—Los cosacos han dado muerte a seiscientos soldados del Japon que desembarcaron en Dalny.

—Cuatro transportes japoneses que se dirigían a Wadivostok, han sido hundidos por los buques de guerra rusos.

Crimen pasional.—Terrible venganza de un amante

MADRID.—Un sujeto llamado Patricio Izquierdo, de oficio corredor de alcoholes, sostenía relaciones amorosas con una bella joven, habiéndose jurado ambos eterna fidelidad y proponiéndose renovar el juramento en la vicaría.

En esta situación, Patricio tuvo una riña, hirió a un hombre, cayó preso y fué después condenado.

Hallándose sufriendo la condena, su novia le olvidó por otro, con el cual contrajo matrimonio.

Al recobrar la libertad el despechado examante, buscó a la mujer a quien tanto había amado, y encontrándola hoy, asestóle en el pecho terrible puñalada, atravesándole el corazón.

Sin intentar huir, entregóse a la policía, diciendo:

—Yo la he matado. Ella ha tenido la culpa de su muerte y de mi pérdida completa.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo en la Presidencia.

Despacháronse los expedientes del servicio ordinario.

Después se examinaron las líneas generales de los proyectos de presupuestos parciales, excepto los correspondientes a Guerra y Marina, en los que aún no se ha hecho nada.

En sucesivos Consejos seguirá el estudio de los presupuestos para 1905.

El Marqués de Pozo Rubio.—De viaje

MADRID.—Ha marchado el Sr. Villaverde a Pontevedra.

Le despidieron sus amigos y algunos otros conservadores.

Explosión en una fábrica de electricidad.—Alarma

MADRID.—En el barrio de Argüelles, ha ocurrido una explosión formidable en la fábrica de electricidad que allí existe.

La detonación fué espantosa, llevando la alarma a los vecinos.

Los efectos del accidente han sido destrozos considerables en el edificio y el material eléctrico; pero afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales, lo cual atribuyese a un verdadero milagro.

La escuadra francesa en Italia.—Loubet en el Capitolio.—Continúa el entusiasmo francoitaliano

NAPOLIS.—Ha fondeado en esta bahía la escuadra francesa.

ROMA.—Se ha celebrado la recepción oficial en el Capitolio.

El acto ha resultado brillantísimo. Mr. Loubet ha sido aclamado.

Continúan las manifestaciones de entusiasmo del pueblo romano por Francia.

La prensa italiana y francesa emulan en manifestar los sentimientos amistosos que unen a ambos países.

Suicidio de un soldado.—Se ignora el móvil de su resolución

MADRID.—En el cuartel de la Montaña se ha suicidado un soldado, disparándose el fusil.

No se conoce el móvil de tan desesperada resolución.

Una visita.—Hablarian del tratado anglo francés sobre Marruecos

MADRID.—El Presidente del Consejo ha sido visitado por el Embajador de Francia, Mr. Cambón.

Aunque algunos políticos quitan importancia a dicha visita, debe concedérsele, porque ambos personajes cambiarían, a no dudar, impresiones acerca del tratado anglo-francés sobre Marruecos y de una negociación diplomática entablada ahora entre Francia y España, relativa también al África septentrional.

Instrucciones a las autoridades de Alicante.—Contra los autores del atentado

MADRID.—El Gobierno ha manifestado a las autoridades de Alicante, que es necesario se busquen y capturen a los culpables de los sucesos que tuvieron lugar a la llegada y salida del señor Maura.

Consejo para hoy.—Dominguez Pascual a Sevilla.—Regreso de Linares

MADRID.—Hoy se celebrará nuevo Consejo de ministros.

—El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, D. Lorenzo Domínguez Pascual, diputado por Carmona, marchará a Sevilla para unirse a la comitiva regia, sustituyendo a su colega el de la Guerra, don Arsenio Linares Pombo, el cual regresará a Madrid.

Los presupuestos.—Criterio de Maura

MADRID.—El Presidente del Consejo ha desistido de que el presupuesto de ingresos para 1905, exceda de mil millones, y es su criterio que el de gastos sea bastante menor de esta suma.

GRAN PERFUMERÍA DE LA ÓPERA VIVILLE-PARÍS

Un triunfo más acaba de obtener esta importante casa con su nueva Creación, el sin rival perfume aristocrático Sourisa de Abril llamado así a garantizar en todo buen tocador, por lo delicado y fino en su perfume.

Sourisa de Abril, Esencia, Agua de tocador, Loción vegetal, Polvos de arroz, Bismuth y Jabón Sourisa de Abril.

OTRAS CREACIONES. Perfume de las Mujeres de Francia, Id. Violeta Real, Idem Lilas Blancas, Id. en Graciosa, Idem Opere, Idem La Pavona, y otras de perfumes sencillos pueden descargarse, y la incomparable Crema Satin. Deseñada en las buenas perfumerías.—Representante en Granada, V. Quesada. Cobas 12

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

Después de largas experiencias compusimos el Bálsamo Casile, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas o difíciles, pírosis o acedías, imbecilidad gástrica, dilatación, enteros, diarreas, hipercloridía y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos ardorosos y pesados, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación 485, Barcelona, todos los días a las doce y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y conseroría.

Precio de venta: Perlas Casile, 5 pesetas; Conites Casile, 5 pesetas, Bálsamo Casile, 5 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 348 Barcelona.

En GRANADA en las Farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón; Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, y D. Miguel González, plaza San Gil, 10.

cifra, a fin de que haya «superabit» y no se interrumpa la política de nivelación.

POR ULTIMA VEZ Interesantísimo

IMPORTANTE REGALO A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos. No más rutina

Por 5'50 pesetas en Granada ó 6'25 por correo, se entregara un tomo en tamaño 32 por 22 de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA al alcance de todos los inteligentes, de profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, acada ni a ningún profesor alguno.

Diríjase a D. Andrés Arcequia, calle Alhóviliga, 2. 2.º, Granada. G. anada. Caduca el 14 de Mayo

Farmacia Moderna, Principe, 10

Productos químicamente puros

Precios sumamente económicos, como puede verse en la siguiente nota: Ptas. Emulsión de aceite de bacalao... 1 25 Limonada purgante... 0 75 Licor de breas... 0 60 Jarabe de lactofosfato de cal... 1 25 Jarabe de quina ferruginosa... 1 50 Jarabe iodotónico fosfatado... 1 50 Jarabe de rábano iodado... 1 50 Jarabe iodo de hierro... 1 50 Jarabe Hemoglobina... 1 50 Vino de Peptonas... 2 00 Vino de iodotónico fosfatado... 2 00 Hierro diluido, bote... 0 50 Magnesias granuladas efervescentes... 1 00 En las recetas la economía es mucho más apreciable.

Consulta médica gratuita de 3 a 4.

Nota.—A todos los clientes se les entregará un cupón con el precio de la compra; reuniendo cupones y el valor de diez pesetas y entregando en esta farmacia, se les hará un regalo de perfumería. Los cupones se entregarán solamente en las ventas al contado.

SECCION DE ELECTRICIDAD INSTALACIONES A PLAZOS

Con el fin de poner al alcance de todas las clases, los beneficios económicos que reporta el uso de la luz eléctrica, desde esta fecha se hacen instalaciones desde una a cinco lámparas, a pagar en plazos mensuales.

Bazar de Novedades LA HORMIGA DE ORO Reyes Católicos, 19

LA BEBIDA Maier La mejor, a más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Prehaz Ricos chocolates Elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonias PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Espectáculos con valentía, gracia y sin ellos

La PRENSA Acera del Casino 13

Publicación semanal de la casa Pargay y Campaña con vistas de Granada y de la Alhambra.—Venta al por mayor y menor

La educación de las millonarias rosas

Una distinguida escritora, Emma Kaufmann, ha publicado hace pocos días varios artículos dando á conocer la vida íntima de las jóvenes ricas en los Estados Unidos.

pero ha sonado la hora de dar por terminado los estudios. Empezar por enviársela á uno de esos finis hing schools ó pensiones de perfeccionamiento, donde las alumnas son pocas numerosas, y la directora es una dama muy distinguida y al mismo tiempo muy severa.

consigue una inteligente modestia, aprende de que el mundo no da vueltas alrededor de ella aunque sea millonaria, y que todo el saber adquirido en los libros necesita completarse con la práctica.

Mártires cristianos



SAN VIDAL El gran delito por el cual fué martirizado este esclarecido varón, consistió en haber enterrado cristianamente el cuerpo de San Ursicino.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día: San Pablo de la Cruz, confesor; San Prudencio, obispo y confesor, y Santos Patricio, Marcos y Eusebio, mártires.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril SINGER

Concediéndoles en España: Adcock y C. SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE GRANADA

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina Doméstica Bobina Central

FABRICA DE PIANOS ALMACEN DE MUSICA E INSTRUMENTOS López y Griffó.-MALAGA Sucesores de A. Montargón

AGUA DE Azúcar MARCA LA GIRALDA ES EL REMEDIO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR CON ÉXITO SEGURO TODOS LOS PADECIMIENTOS NERVIOSOS Y DEL CORAZON

AMPLIACIONES AL LÁPIZ Con auxilio de fotografías se hacen ampliaciones retratos al lápiz, tamaño natural, reproducción de la exactitud en el parecido, desde diez pesetas en adelante.

ABONOS AMADEO CROS Princesa, 21.- Barcelona FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS es el PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA Farmacéutico premiado de Valencia.

PIANOS Alquiler, afinaciones y reparaciones, SAN MIGUEL BA. JA. 20. DROGUERIA CENTRAL DE MANUEL SALAS MÉNDEZ

SE VENDE UNA GUILLOTINA en la papelería de Pericás, Puerta Real, Granada Pildoras y Pastillas Azoadas

LITOGRAFÍA JEREZANA GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Fotografado y Encuadernación VICARIO, 14, 16 y 18 y CAMPILLO, 2 y 4 JEREZ DE LA FRONTERA

285 Biblioteca de «La Publicidad» El Corregidor de Almagro por Manuel Fernández y González

hado amor del rey por mí; y de aquí tomó pie para ponderarme cuánto el rey me amaba y cuánto sin arriesgar mi honor, por que podía contar con su profundo secreto, lograría del rey, empezando por el perdón de mi padre, de mi esposo y concluyendo por los altos honores, por los altos cargos, que en vez de ser castigados, deberían al rey por amor mío.